



Информационное сообщение для СМИ

25 января 2024, Воронеж

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

День студентов в нашей стране традиционно отмечается 25 января, хотя международный День студенчества празднуется 17 ноября. Такие двойные именины российские студенты получили благодаря открытию Московского университета в 1755 году.

Именно в этот день императрица Елизавета подписала указ «Об учреждении Московского университета». А всероссийским этот праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стране.

А вот наименование «Татьянин день» праздник получил в честь святой мученицы Татьяны Крещенской. Так как 25 января часто приходится на конец сессии, студенты до сих пор зажигают свечи и молятся святой Татьяне о помощи в учебе и просвещении. Ну, а на территории МГУ даже работает домовый храм — церковь святой Татьяны.

Без примет не обходится ни один Татьянин день. Большинство из них посвящено успехам в учебе. Например, по одной из этих примет, нужно нарисовать в этот день на последней странице зачетки деревенский домик с трубой и дымом из нее. Дым лучше рисовать подлиннее – чем длиннее он получится, тем легче будет учеба. Ну, а те, кто не хочет рисковать зачетной книжкой, могут забраться 25 января на самое высокое место в округе и загадать желание, глядя на солнце. Сбудется обязательно – проверено поколениями студентов.

Старейшим вузом Воронежской области является Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I. Он был основан в 1912 году.

Воронежский государственный университет был создан в 1918 году на базе Императорского Юрьевского университета, который был эвакуирован из Юрьева (ныне Тарту). ВГУ является одним из крупнейших высших учебных заведений страны и одним из ведущих научных центров государства. Это один из немногих университетов мира, имеющих среди выпускников лауреата Нобелевской премии – Павла Алексеевича Черенкова, открывшего новое физическое явление, которое в международном научном мире получило название «излучение Черенкова».

Многие высшие учебные заведения появились в Воронежской области в 30-х годах прошлого века. В 1930 году основаны Воронежский государственный архитектурно-строительный университет, Воронежский государственный лесотехнический университет, Воронежский государственный медицинский университет, Воронежский государственный университет инженерных технологий, в 1931 году – Воронежский государственный педагогический университет.

В Воронежской области, по данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в 2022/2023 учебном году по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры обучалось почти 87 тысяч студентов, из них 45 тысяч – девушек. Прием в высшие учебные заведения составил 24 тысячи человек, выпуск – около 18 тысяч человек.

В организациях среднего профессионального образования, по данным Министерства просвещения Российской Федерации, в 2022/2023 учебном году обучались 52 тысячи студентов. Прием в эти организации составил 17 тысяч человек, выпуск – 12 тысяч человек.